

Загрязнение Илима: бездействие властей привело к проблемам с очистными сооружениями

По состоянию на 1 марта 2023 года износ основного оборудования систем водоотведения в Нижнеилимском районе достигает 70-80%, требуется капитальный ремонт или новое строительство очистных сооружений во всех населенных пунктах, где организовано централизованное водоотведение. А в некоторых районах до сих пор нет централизованного водоснабжения вообще.

Помимо отсутствия водоснабжения в Нижнеилимском районе в середине января 2023 года в самый разгар крещенских морозов поселки Речушка и Рудногорск остались фактически без отопления. Но тогда ситуация быстро разрешилась вмешательством ООО «Транснефть-Восток», которая предоставила замерзающему поселку автономный источник питания взамен сгоревшего трансформатора, то Рудногорск и по сей день балансирует на грани коммунальной катастрофы

Администрация считает, что у них все замечательно. *«Водоснабжение населения на территории МО «Нижнеилимский район» осуществляется от водозаборных сооружений, скважин. В соответствии с существующим требованиям законодательства ресурсоснабжающими организациями осуществляется постоянный контроль качества воды: проводится забор проб и сдача их на исследование не реже 1 раз в квартал в соответствии с заключенными программами мониторинга качества воды. Согласно полученным заключениям, качество воды удовлетворяет требованиям к питьевой воде».*

Но по нашим данным, мониторинг не всегда соответствует действительности. Для тех, кто считает, что эта проблема на него не влияет, рекомендуем посетить поселок Коршуновский и осмотреть поселковые очистные сооружения. Впечатление от количества израсходованного хлора для обеззараживания сточных вод может оказаться шокирующим. Используемая там «очищенная» вода затем поступает в приток реки Холопка, откуда она напрямую попадает в реку Илим.

Проблема становится еще серьезнее, если учесть, что ниже по течению Илима находятся аварийные очистные сооружения поселка Шестаково. Таким образом река Илим, которая является важным водным ресурсом для многих жителей района, получает свою долю «чистоты» от этих аварийных сооружений.

Возникает вопрос о том, почему власти не реагируют на эту серьезную проблему. Ведь загрязнение реки Илим может повлечь за собой негативные последствия для окружающей среды и здоровья жителей района. Кроме того, река служит источником питьевой воды для некоторых поселений.

Важно отметить, что необходимость правильной и надежной очистки сточных вод является приоритетом. Строительство и обслуживание эффективных очистных сооружений не только обеспечивают безопасность окружающей среды, но и способствуют сохранению водных ресурсов в целом.

Уже сейчас необходимо разрабатывать и воплощать в жизнь проекты на строительство современных и эффективных очистных сооружений. Также требуется строгий контроль процесса очистки и правильное использование химических средств, чтобы не нанести еще большего вреда окружающей среде.

Т-канал «Планета Железьяка» опубликовал документ с информацией о текущем состоянии сферы реализации муниципальной программы.

Глава 2. Характеристика текущего состояния сферы реализации муниципальной программы

Одним из приоритетных направлений развития Нижнеилимского муниципального района является создание благоприятных условий для жизнедеятельности населения. Обеспечение современной, комфортной инфраструктурой, улучшение качества проживания и благосостояния граждан является неотъемлемой частью развития Поселений Нижнеилимского района.

На сегодняшний день в Поселениях Нижнеилимского района существует ряд проблем в сферах: предоставления коммунальных услуг; обеспечения населения объектами социальной инфраструктуры; дорожного хозяйства. К таким проблемам относятся:

1) подвоз питьевой воды в поселениях без централизованного водоснабжения;

2) отсутствие в части поселений многофункциональных плоскостных спортивных сооружений;

3) отсутствие в поселениях домов культуры, либо их размещение в приспособленных помещениях;

4) отсутствие (нехватка) в поселениях дорожной техники, для содержания дорог местного значения в границах населенных пунктов;

5) низкий уровень качества внутрипоселенческих автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;

6) высокий уровень износа канализационно-очистных сооружений;

7) отсутствие гражданской инициативы в вопросах развития социальной инфраструктуры Поселений;

8) низкий уровень освещенности улиц и общественных территорий;

9) нехватка общественного транспорта.

Низкий уровень доходов бюджетов Поселений Нижнеилимского района не позволяет им самостоятельно решать данные проблемы. В Нижнеилимском районе бюджеты 16 из 17 поселений являются получателями дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности; бюджеты 14 поселений являются дотационными на 50% и выше; в бюджетах 2 поселений дотация составляет от 20% до 50%.

Глава 3. Цель, задачи и перечень подпрограмм муниципальной программы

Основной целью муниципальной программы является:

Улучшение условий жизнедеятельности граждан, проживающих в Поселениях Нижнеилимского муниципального района.

Основными задачами муниципальной программы являются:

Администрация Нижнеилимского района, конечно, обладает информацией о ситуации и даже составила список проблем, которые, по их мнению, наиболее всего волнуют жителей поселений Приилимья. Особенно выделяется пункт об «отсутствии гражданской инициативы». Власти буквально держат в узде всех тех, кто осмеливается возразить руководству, а потом призывают к активности. Здесь необходимо либо принять инициативу, либо оставить все как есть. Обычно чиновники выбирают второе.

Проблема назревала давно, но власти спохватились только сейчас. В рамках подготовки проектно-сметной документации в течение 2021-2022 годов были заключены договоры на оказание услуг на общую сумму 3 787,6 тысячи рублей по проведению инженерно-геодезических изысканий. Муниципальный контракт на сумму 1 240 428,8 тысячи рублей заключен с акционерным обществом «РОТЕК» (ОГРН 1107746315764) в ноябре 2022 года.

Начало поэтапной реализации мероприятий по строительству запланировано на 2023-2026 годы с привлечением областных средств (1 091 577,3 тысячи рублей), софинансирование из бюджета Железногорск-Илимского городского предприятия — 12% или 148,8 миллиона рублей. В 2023 году планируется выполнение подготовительных работ по разработке котлованов и строительству зданий механической очистки и канализационных очистных сооружений. Наконец-то!

Мы решили зафиксировать эти даты, потому что Бабр с удовольствием будет следить за процессом строительства очистных сооружений.



Фото: posibiri.ru

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЖКХ, ЭКОЛОГИЯ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 14390 13.07.2023, 21:05
👁 319

URL: <https://babr24.com/?IDE=248207> Bytes: 4840 / 4515 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)